

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. ESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El quinto aniversario de la muerte de Julio Romero de Torres

Hoy se cumple el quinto aniversario de la muerte del glorioso pintor Julio Romero de Torres.

Y en este día en que se aviva su recuerdo en la memoria de todos los cordobeses y aumenta la admiración que les produce la obra genial del artista y es más profundo el dolor que por su pérdida embarga los corazones, sentimos este año a la vez una profunda contrariedad por no poder asistir, como esperábamos, a la inauguración del monumento que se le está erigiendo en el paseo de la Victoria.

Una demora injustificada en el comienzo de las obras ha impedido que en día tan memorable como el de hoy, se realice un acto altamente honroso para nuestra ciudad y que es aguardado con ansia por Córdoba entera.

Nos compensan en parte de esta contrariedad, otros actos solemnes y memorables realizados hace muy pocos días en nuestra provincia: el homenaje que la culta ciudad de Lucena acaba de tributar a la memoria del más insigne de los artistas cordobeses.

Córdoba y varios pueblos de su provincia se adhirieron a tal homenaje en el que culminaron el patriotismo y la cultura de Lucena que ha escrito con el acto aludido una de las más brillantes páginas de su historia.

Hagamos votos porque en fecha próxima nuestra capital pueda inaugurar con orgullo el monumento a Julio Romero de Torres y acudamos hoy al lugar en que descansan sus restos para ofrecerle oraciones y flores, regadas estas con el llanto de las mujeres que él supo trasladar a sus lienzos de una manera imponente, maravillosa.

HOMENAJE

Ni guitarras, ni cantares, ni toreros, ni gitanos, ni hembras que el beso lascivo llevan siempre entre los labios; la gama de pandereta desentona en este cuadro. Colores los de las flores del hermoso mes de Mayo; plegarias en vez de coplas; música el murmullo blando de los ayes y suspiros que se mezclan con el llanto. Y rindiendo este homenaje todo un pueblo noble, hidalgo, alrededor de la tumba de aquel artista preclaro.

Ricardo de Montís

Del homenaje de Lucena a Julio Romero de Torres

Cartas leídas en el solemne acto del descubrimiento de la lápida que da el nombre de Julio Romero de Torres a la calle de Las Torres, en Lucena

Señor don Bernardo Fernández Moreno, Lucena.

Querido Bernardo: Retenido aquí por ineludibles quehaceres, que me vedan asistir al descubrimiento de la lápida que da el nombre de Julio Romero a la calle de Las Torres, es mi deseo y mi ruego que en tal acto sea usted intérprete de la vibrante emoción de mi espíritu para la gloria imperecedera del artista; y para la gentileza de mi pueblo querido, que al honrar la memoria de aquel, sabe honrar a sí propio.

Revive en mi memoria en este día la clásica figura típicamente regional de aquel hombre bueno, con toda la pureza de líneas de su elegancia y su plasticidad. Esbelto el cuerpo; despejada la frente; moreno el color, y el perfil agareno; sobre sus hombros la airosa capa andaluza tomaba, al ritmo señorial de su pausado andar, pliegues de toga y severidades de clámide; y el ancho sombrero cordobés encuadraba su altiva cabeza, amorfijando con la sombra de sus alas, el brillo deslumbrante de sus ojos claros.

Loada la memoria del excelso artista por plumas y palabras preclaras y elocuentes, seale permitido al más modesto de los admiradores de su arte, y al más devoto de su gloria, que aporte al homenaje la ofrenda balbuciente de sus sentimientos fervorosos y emocionados, que ellas son las flores más preciadas y olorosas del jardín de su espíritu.

Acertada ha sido la elección de la calle que ha de llevar su nombre: ella es de todas las de la ciudad de mis

amores, la más llena de esa luz esplendorosa y deslumbrante del sol cordobés, que él supo reproducir en el fondo de sus cuadros, en luminaria espléndida de ambiente y de color; y es en ella también donde más luce el garbo gentil de esas mujeres que su pincel de mago del arte, inmortalizó, poniendo en las líneas y en las prietas carnes de sus cuerpos divinos palpitaciones de vida y espasmos de pasión.

Ruégole que concrete mi modesta aportación al homenaje, en un fuerte y cordial abrazo que, en mi nombre, dé al que al par que también insigne artista, es antiguo y querido amigo mío, Enrique Romero de Torres, cabeza hoy de esa familia de geniales artistas, que tanto honor y tanta gloria han dado y dan a nuestra región y a nuestra patria.

Para usted otro no menos cordial y efusivo que recibirá como alcalde y como amigo, del que sabe es el mejor de los que tiene.

M. Vïbora

Madrid 4 de Mayo de 1935.

Zaragoza 2 de Mayo de 1935.

Señor don Antonio García Molero.

Lucena. Mi muy querido amigo y paisano: Privado por ocupaciones de mi cargo de ir a Lucena, mi querido pueblo, con motivo de las fiestas de la Virgen y del descubrimiento de la lápida que ha de dar a la antigua y típica calle de Las Torres el nombre de Julio Romero de Torres, ruego a usted me represente en los actos oficiales que se celebren con motivo de esta solemidad.

Respecto de la familia del nunca bastante llorado Julio Romero de Torres, con quien me une una muy buena amistad, como me unía con el maestro, honra y gloria de Córdoba y de España, espero le haga usted presente que me alegro muchísimo de que Lucena le haya dedicado tan delicada ofrenda a su memoria, así como que lamento muy de veras estar tan lejos en ese día, con ocupaciones que me impiden en absoluto desplazarme de Zaragoza.

Dándole las gracias anticipadas, queda como siempre affmo. amigo y s. s. q. e. s. m., J. Osuna.

RECUERDO

A Julio Romero

Cada vez que en ti pienso y en tu muerte, mi corazón se llena de tristeza; tú, que fuiste el cantor de la belleza, que enmudecieras decretó la suerte.

Siente el Arte el vacío de perderte, pues eras en el Arte fortaleza; y llora la mujer tu gentileza perdida, con la pena de no verte.

A Córdoba dejaste mal herida cuando del pecho se escapó tu vida, y al llegar la fecunda primavera, con su cortejo de olorosas flores tu recuerdo renueva los dolores que el alma, por tu tránsito, sintiera

Antonio Arévalo

Córdoba, Mayo de 1935.

EVOCACION

A la memoria de Julio Romero de Torres

La noche tiende su azabachado manto de estrellas sobre la cuna que mecía el sueño del más llorado de los artistas que España ha dado, y un crespon negro luce la luna. De los jardines de la Victoria no hay una rosa que no le lllore, y el homenaje que a su memoria rinden las flores, cantan la gloria del soberano de los pintores.

Córdoba entera corta del tallo de sus macetas rojas claveles; y de la flora los besos gayos cubren tu tumba, que hoy 10 de Mayo, ¡hasta se escapan de sus vergeles!

En el arriño de la cabeza de una ancianita de la Fuensanta, que lució siempre con su majeza, blancos jazmines, sin ellos reza, y a tu memoria llora y no canta. ¡"Pacheco" el pobre murió de pena. ¡Si le faltaba verte a su lado, acariciando tu mano buena su reluciente testa morena, en el estudio de sol bañado...

¡Murió de pena por que quería lamer tu mano, jugueteando, por que en sus ojos ya no tenía luz ni destellos; ¡Yo lo vi un día mirar un lienzo tuyo, llorando!

Y la gloriosa "Musa gitana" que llenó España de honra y laureles desde su lienzo, reina y sultana llora una "duca" negra y serrana, que murió el mago de los pinceles. Y hasta en la fiesta de grana y oro, el sol de rayos abrasadores tiene tristeza; hoy en los toros la negra-blonda cubre el tesoro de tus mujeres que van sin flores.

Y ante tu tumba, la "Piconera" música un rezo puesta de hinojos, ¡Cómo te reza Córdoba entera!

¡Si tu supieras de qué manera besan tus flores sus labios rojos!...

Angel Zapata

Mayo 1935.

GOBIERNO CIVIL EL PULSO DE LA VIDA

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El laboreo forzoso

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanvia, al hablar ayer con los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

Como he recibido numerosas quejas de los alcaldes de varios pueblos de la provincia, acerca del abandono en que la mayoría de los propietarios tienen las labores agrícolas propias de la época, haciendo caso omiso de la ley de laboreo forzoso, he recordado a todos los alcaldes y a los presidentes de las Comisiones municipales de policía rural, los decretos en vigor sobre el particular a fin de que, con arreglo a la tramitación que en dichas disposiciones se señalan, se formulen las denuncias correspondientes a la Jefatura del Servicio Agronómico de la provincia, la cual, en cada caso, procederá a la aplicación de la ley contribuyendo así a remediar el paro obrero en muchos pueblos.

Tengo la absoluta seguridad de que con una poca de comprensión por parte de los patronos, podría remediarse en una gran parte el paro obrero en nuestra provincia.

La langosta

Según los informes que obran en mi poder, puedo asegurar que no hay peligro alguno de que la plaga de la langosta se propague a la provincia de Córdoba, pues gracias a las medidas que con gran acierto se han puesto en práctica por la Jefatura del Servicio Agronómico, el insecto no volará.

La intensa campaña contra la langosta se está efectuando con los elementos enviados por el Estado, que se componen de 2.500 metros de trocha, 14.450 litros de gasolina, mil kilos de arseniato de sosa, aparatos lanzallamas y otros, en los pueblos donde existe, que son Belalcázar, Hinojosa del Duero, El Viso, Píñar, Obejuna, Torrecampo, Alcaracejos, Valdequillo, Anora, Villanueva del Duque, Pozoblanco, Santa Eufemia y Espiel.

El reparto de la suscripción nacional a la fuerza pública

Tengo el propósito, en vista del esfuerzo generoso de Córdoba y su provincia, que contribuyó a la suscripción para premiar a la fuerza pública, colocándola a la cabeza de las demás provincias españolas, de que el reparto a los guardias de Asalto y Seguridad de esta plantilla, se celebre en un acto sencillo, al que asistirán las autoridades, entidades y particulares que cooperaron a aquella.

La entrega de las cantidades se harán por esas entidades y particulares terminando con un desfile de las fuerzas.

Oportunamente daré a ustedes más detalles de este acto que se celebrará en breve.

Diputación provincial

Adjudicación de unas obras

El día 8 del corriente mes de Mayo se ha celebrado una subasta para contratar las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 12 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal del kilómetro 61 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al puente sobre el río Anzur en el camino vecinal de Rute a las Salinas, cuyo presupuesto de contrata ascendía a la cantidad de 46.406'18 pesetas, habiendo sido adjudicadas dichas obras a don Manuel Mialdea Tinahones en la cantidad de 40.837'44 o sea con una baja en el tipo de subasta de 5.568'74 pesetas.

Donativos para los acogidos del Hospicio

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación ha recibido de don José Castany, en nombre de la Comisión organizadora de las fiestas de Semana Santa, un donativo de cuarenta pesetas con destino a los acogidos en el Hospicio que forman parte de las bandas de cornetas y tambores y que concurren al concurso de saetas celebrado en la plaza de Torres, por cuyo laudable y caritativo proceder, el señor Troyano le ha expresado la gratitud de la Corporación.

También es digno de encomio el acto realizado por la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, enviando otro donativo de cincuenta pesetas para los referidos acogidos, con motivo de haber estos acompañado hasta su iglesia la procesión del Viernes Santo.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

La frecuencia de las suscripciones públicas parece demostrar que pertenecemos a un país absurdo, en el que nadie, por ostentoso que sea su rango social está seguro de poder hacer frente al día de mañana. La vida del español, sea presidente del Consejo de ministros, sabio o literato, tiene, como crepúsculo un largo lamento sobre la estrechez económica, que frecuentemente acaba en una apelación a la bolsa del prójimo. Unas veces se invoca la caridad cristiana; otras el patriotismo y de tarde en tarde el deber social, invocación esta última de más aleatorios resultados, porque la idea de obligación, aceptada en firme, como un postulado moral, nos priva del gusto de suplir las omisiones, probablemente justas, de la providencia, con nuestras generosidades. Todos queremos parecer filántropos, con el menor desprendimiento posible. Hay quien cuando da cinco céntimos a un mendigo en la calle pone los ojos en el cielo, como diciéndole a Dios ¡vaya por Tí!...

Somos el país de los donativos y de los homenajes. ¿Por qué protestar, pues, con enojo, de la postulación al aire libre, si nuestra vida está organizada sobre la costumbre de la compasión mutua? La queja contra la mendicidad, como no sea en nombre de escrúpulos estéticos, porque realmente, nada hay más repulsivo a la vista como ese museo de miserias patológicas que ofrece la pobreza lisiada a la intemperie, carece de fundamento. El portidioso que nos alargaba su diestra al pasar se contenta con un moneda de diez céntimos, que suele ser el promedio de nuestros alaridos caritativos, y cuando, porque el momento nos coge en vena de prodigos, le damos algo más, nos contemplamos con una mezcla de gratitud y estupor. Es que el oficio lo ha hecho filósofo y dentro de su experiencia el donativo que excede de una moneda de cobre le hace temer que el mundo se va a tamborear.

El español que suele ser generalmente moroso en el pago de sus deudas; que burla al Fisco siempre que puede y que lleva dentro de sí un aprendizaje de contrabandista, vocación de la que podría dar fe cualquier visita de aduanas, apenas tiene noticia de una necesidad, hace un gesto de indignación como si acabase de descubrir que la economía mundial funciona deficientemente y se apresura a llevarse la mano al bolsillo en que guarda el cobre. La plata y los billetes no entran en juego más que cuando se trata de subvenir a un placer o costear un vicio. Es un rasgo que le permitirá decir en el café: Yo no puedo ver un menesteroso sin socorrerle...

Viene luego los homenajes públicos que las democracias multiplican para hacernos creer que los hombres de mérito, oscurecidos antaño, han salido a luz por el conjuro de la política. Banquete a Pérez; bautizo de una calle con el nombre de José Gutiérrez; adopción de Rodríguez como hijo de una villa donde no lo conocen apenas, deferencia que contrasta con el olvido en que se le tiene en su pueblo, sin duda porque lo conocen demasiado; solemnidad con discursos apropiados de la condecoración que se le ha otorgado a Ramírez... ¿a qué continuar? En España se vive en superlativo, como si la tensión de los entusiasmos necesitase derivativos que la calmen, repartiéndolos adjetivos de rellumbrón. ¿Será realmente que somos un país extraordinario por el número de lumbreras que decoran la vida pública? Luego esta sed rabiosa de publicidad que padece casi todo el mundo, como si no encontráramos satisfacciones bastantes en la dulce intimidad del hogar. Decía Pascal que casi todas nuestras desdichas proceden de que casi nadie se resigna a vivir entre las cuatro paredes de su casa. ¡Señor! Y pensar que hay quien, harto de ver su nombre en letras de molde, no le pide a Dios más que un poco de sol y de silencio, el pan diario y una voz amiga que le de la impresión de no encontrarse enteramente solo en la tierra. ¿Cómo es posible que haya quien prefiera el ruido, que no es más que vanidad sonora, al recogimiento, y el superlativo convencional enganchado a su nombre, a la aprobación discreta del que nos oye o nos lee en la intimidad? ¿Qué clase de histerismo se ha apoderado de las gentes? Cada ciudadano debiera tener en la cabeza de su cama, un ejemplar del Kempis o las páginas del Eclesiastés. Es un consejo de higiene espiritual, más necesario que nunca en esta época trepidante en la que todos tenemos prisa, una prisa febril por llegar... a ninguna parte.

Manuel Bueno

(Prohibida la reproducción)

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO ACORDO PLANTEAR INMEDIATAMENTE LA CUESTION DEL PARO OBRERO PARA DARLE UNA SERIA Y DEFINITIVA SOLUCION. EN EL CONSEJO DE MAÑANA SE ABORDARA EL PROBLEMA DE LOS TRIGOS PARA CALMAR LA JUSTA IMPACIENCIA DE LOS TRIGUEROS. EL SENOR DE PABLO BLANCO ANUNCIA SU RETIRADA DE LA MINORIA RADICAL Y LA RENUNCIA DEL ACTA

Madrid

EL NUEVO GOBIERNO CELEBRA SU PRIMER CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

A las diez y media de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo y más tarde pasó a reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado.

Esta reunión terminó a la una y media de la tarde.

Al salir los ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

El señor Lucía facilitó la acostumbrada referencia verbal del Consejo. Se acordó —comenzó diciendo el señor Lucía— plantear inmediatamente la cuestión del paro obrero, para buscar una seria y definitiva solución a tan grave problema.

Se ha nombrado una ponencia integrada por los ministros de Hacienda, Trabajo y Obras Públicas, para que a base del último proyecto y de las iniciativas pendientes y tomadas en consideración por el Parlamento, lleve en la próxima semana al Consejo el oportuno proyecto.

Hemos tratado de la cuestión de los trigos, que como la del paro obrero, es preocupación del Gobierno, ya que no habiendo tenido éxito las autorizaciones concedidas por el Parlamento al ministro de Agricultura, pues solo se han presentado 25 mil toneladas a la refinería voluntaria, el problema continúa siendo de suma gravedad.

La cuestión ha quedado pendiente para el Consejo de mañana, en el que se le dará una solución inmediata que calme la justa impaciencia de los trigueros.

Después hemos despachado muchos asuntos de trámite, sin gran interés.

—¿Se han ocupado ustedes de altos cargos? —No. Eso ha quedado pendiente para el Consejo de mañana.

En el Consejo celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado, este pronunció un discurso que abarca en términos genéricos las cuestiones de orden interior e internacionales.

Royal Exchange Assurance

Seguros de Incendios

Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Anchelegra

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Emilio Osuna Alcaráz, de La Carlota, don Pedro Triviño Serrano, de Montoro, administrador de la Prisión provincial, don Antonio, don Manuel y don Rufonso Casans Arreces Rojas, don Gregorio García Mateos, don Alberto Méndez Sánchez, don José López Crespo, don Francisco Natera Rodríguez, don Manuel Guerrero Palacios y don Juan Salas Vacas.

Interesante conferencia

El próximo sábado ONCE DEL CORRIENTE, a las OCHO de la noche, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, Gran Capitán, 35, por iniciativa del Colegio Pericial Mercantil y con la cooperación de aquel organismo, pronunciará una conferencia con el tema de "El fuero de las leyes económicas en su relación con la economía cordobesa", el ilustre economista, profesor mercantil y exdirector general de la Deuda, don Carlos Caamaño Horcasitas.

Dado el interés que esta conferencia tiene para el elemento mercantil y económico de la capital, no se limita el número de invitaciones debiendo considerarse pública la entrada.

NUEVA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

El señor de Pablo Blanco anunció su retirada de la minoría y la renuncia del acta

A las doce de la mañana volvió a reunirse en su domicilio social, la minoría radical, bajo la presidencia del señor Iglesias.

Tampoco asistió el señor Lerroux por encontrarse en Palacio celebrando Consejo de ministros.

Asistieron los exministros señores Guerra del Río y Samper.

En primer lugar hizo uso de la palabra el exsubsecretario de Gobernación y Trabajo don Joaquín de Pablo Blanco, manifestando que anoche votó con el Gobierno, en contra de su conciencia, obedeciendo indicaciones de su querido amigo el señor Vaquero, pero no estando dispuesto a continuar esta actitud, anunciaba su retirada de la minoría y su renuncia al acta, ya que a su juicio el partido radical se había apartado a última hora de su línea política, entregándose plenamente a la Ceda.

Hablaron después los señores Alcalá Espinosa y Pareja Yébenes, los cuales defendieron la línea de conducta que seguía el señor Lerroux en beneficio de España, de la República y del partido radical.

Tenían pedida la palabra los señores Alvarez (don Basilio) y Villanueva (don Justo), pero a propuesta del señor Guerra del Río, se acordó suspender la reunión hasta el sábado, en que la presidiría el señor Lerroux.

LA CAUSA POR LOS FUSILAMIENTOS DE JACA

Hoy continuó la vista de la causa por los fusilamientos de Jaca, elevándose a definitivas las conclusiones provisionales, en las que se piden para los procesados la pena de 12 años de prisión e igual tiempo de inhabilitación para los generales Berenguer y Fernández Heredia.

El fiscal retiró después su acusación por estimar que el Tribunal que juzgó a los capitanes Galán y García Hernández había cumplido con la ley, ya que se trataba de una sublevación militar contra el Poder legalmente constituido entonces y aplicó el Código militar que castiga ese delito con la última pena.

Mañana informarán los acusadores y las defensas.

MOVIMIENTO

DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.— Araceli Ordoñez Bermúdez, Rafael Luján Vacas, Joaquín Lacalle García y Concepción Dios Díaz.

Matrimonios.— Manuel Barrilero Pelagio con Teresa Panadero Reyes.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.— Encarnación González Soto y María Rosas García.

Defunciones.— Eugenio Urbaneja Girón, de diez meses.

Matrimonios.— Simeón Roca Luque con Dolores Caballero Guadix.

NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié de eliminatorias para la Copa

Las próximas eliminatorias se celebrarán entre los siguientes equipos: Arenas-Athletic M. Sporting-Valladolid. Irún-Zaragoza. Elche-Betis. Español-Badalona. Valencia-Hércules.

Estos encuentros se disputarán en un solo partido en campo neutral o a doble partido si los contendientes se ponen de acuerdo para ello; en tal caso, el primer partido tiene que jugarse esta misma semana.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para HOY VIERNES 10 de Mayo de 1935. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. ESTRENO de la extraordinaria producción "FOX" de esta temporada, titulada ELLA ERA UNA DAMA, por la bellísima actriz HELEN TWELVETREES y el notable actor ROBERT YOUNG. De complemento NOTICARIO "FOX" comentado en español. Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25. Mañana sábado, ESTRENO de la graciosa comedia "Metro Goldwyn Mayer" titulada LA VIDA ES DURA, por los populares STAN LAUEL y OLIVER HARDY.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las siete y diez y media. Primer: PROYECTILES HUMANOS deportiva en español. Segundo: NAVIDAD DEL VALIENTE, dibujo sonoro. Tercero: PROYECCION de algunas escenas de la vida íntima del malogrado pintor cordobés JULIO ROMERO DE TORRES, con motivo de celebrarse hoy el quinto aniversario de su muerte, con ilustraciones musicales y canciones por Conchita Piquer y González Marín. Cuarto: Ul-timas proyecciones de la producción sonora NO ES PECADO. Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana, EL HOMBRE DEL HISPANO, estreno en español. El domingo, a las once y media de la mañana, GANGSTERS DEL OESTE americana sonora. Muy pronto se estrenarán en secciones especiales ILYSIA (El paisano de los desnudistas).—18 y 19: Unicos días de actuación de PASTORA IMPERIO y su espectáculo.

TEMPORA DE FERIA DE MAYO.—ACONTECIMIENTO TEATRAL! ¡ACONTECIMIENTO LIRICO!—Presentación el día 25 de Mayo de la GRAN COMPANIA de REVISTAS

ZARZUELAS Y SAINETES de AMPARITO MIGUEL ANGEL, que dará a conocer los siguientes estrenos: LA DEL MANOJO DE ROSAS LA CONDESA MARITZA LAS DE LOS OJOS EN BLANCO LAS ANSIOSAS LOS INSEPARABLES NUMEROSA Y GRAN ORQUESTA.—VEAN LISTAS DE ESTA GRAN COMPANIA. Para mayor comodidad del público NO HAY ABONO.

TRIBUNALES

Causa por lesiones y explosión de petardos

Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia se celebró la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el juzgado del distrito de la Izquierda de Córdoba contra Juan Mariscal Paz, Rafael Torronteas Benítez por los delitos de lesiones y explosión de petardos.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho con denó a Juan a la pena de ocho años y un día de prisión mayor y a Rafael a la de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Juicio por Jurado

Hoy, en la Sección primera, se verá con intervención del Jurado, la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Agustín Torreblanca Martín, por parricidio frustrado.

La defensa y representación del procesado están a cargo del abogado señor Fernández Castillejo y del procurador señor Jiménez Baena.

Juicios orales

En la Sala segunda habrá hoy tres juicios orales:

El de la causa procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Francisco Chamas Palomero, por robo.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Orti.

El de la instruida en el Juzgado de Posadas, contra Rafael Márquez Pineda y dos más, por robo.

La defensa y representación del procesado están encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Quintela.

Y el de la seguida en el Juzgado de Posadas, contra Miguel Cerrato Fuentes y dos más, por robo.

Los señores Espina y Guerrero García del Busto, tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación de los procesados.

Nuevos abogados

Ayer juraron el cargo en la Audiencia los abogados don Antonio Muñoz Ramirez y don Alfonso Aguilar Marín.

Nombramientos

La Sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Sevilla ha hecho los nombramientos siguientes:

Córdoba

Juez municipal suplente, distrito de la Izquierda, don Virgilio de Castro Galán y fiscal municipal suplente, don Enrique Poole Escat.

Pozoblanco

Juez municipal suplente, don Angel Ruiz Sánchez.

Fuente Obejuna

Juez municipal suplente, don Santiago Robledo Gómez Hinojosa.

Pedroche

Juez municipal propietario, don Rafael Rodríguez Blanco.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael Galisteo Pérez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera fecha 17 de Diciembre de 1934, por el que le separó del cargo que venía desempeñando en dicho Municipio; y el interpuesto por don Francisco J. Linares Ríos, contra acuerdo del Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera, fecha 17 de Diciembre de 1934, por el que le separó del cargo que venía desempeñando en dicho Municipio.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. CORDOBA

MONTORO LA FIESTA DEL LIBRO

El día 6 del actual se celebró la Fiesta del Libro en el paseo de la Virgen de Gracia como lugar más espacioso y bello en la estación primaveral; su aspecto encantador dió una nota más de brillantez a este acto.

Momentos antes de la fiesta se recibió telefónicamente la noticia de que nuestro gobernador civil no podía asistir por retenerle en su despacho oficial la crisis política, pero aún cuando ello quitó brillantez a la fiesta, no fue obstáculo para que el pueblo en masa acudiera por calles y plazas a presenciar el emocionante espectáculo que ofreció el desfile de las escuelas nacionales.

A las tres y media de la tarde se puso en marcha la comitiva partiendo de la plaza del Ayuntamiento por el orden siguiente: Centro Filarmónico de esta localidad dirigido por don Pedro Lechma, que alegraba al público con sus magníficos pasacalles; las trece escuelas nacionales con sus banderas y acompañadas de sus respectivos profesores; la Banda municipal de música con su maestro don Juan Mohedo, y la presidencia integrada por don Enrique Rodríguez Cabezas, alcalde de esta ciudad y una Comisión de concejales del Ayuntamiento; el inspector de Primera Enseñanza de esta zona don Francisco Ibañez Córdoba, en representación propia y de la Inspección provincial; una representación del Consejo local de Primera Enseñanza; el elemento oficial; las fuerzas vivas; médicos; farmacéuticos; abogados; cirujanos, etcétera.

Al llegar al mencionado paseo, el Centro Filarmónico, escuelas y Banda municipal efectuaron un brillante desfile, siendo recibidos por el público que en una aglomeración imponente desbordaba por el paseo, con una salva de aplausos.

Colocados en sus respectivos sitios los niños de las escuelas y el elemento oficial que acompañaba a la presidencia, desfilaron las banderas de las escuelas en forma de despliegue y al compás de una bella marcha para dar guardia de honor a la tribuna, ofreciendo un espectáculo tan emocionante que el público arrebatado de patriotismo le tributó una prolongada ovación.

Conseguido el silencio, usó de la palabra el alcalde quien explicó brevemente el significado de la fiesta y pidió un voto de gracias para el Consejo local de Primera Enseñanza, hizo la presentación de los oradores y tomó la palabra la maestra nacional doña Adriana Murillo, que en su bello discurso, cantó las grandezas de la civilización y del progreso. Le siguió en turno el maestro nacional don Manuel Córdoba, que pronunció un discurso magistral en el que puso de relieve la España remota y la España del siglo de oro, la España grande por las armas de sus hijos Gonzalo de Córdoba y Cid Campeador, y la España inmortal de las Letras por sus ilustres hijos Luis de León, Luis de Granada, Teresa de Jesús y Lope de Vega y en un magnífico período invitó a sus compañeros de claustro a laborar por una España más culta y fecunda.

El inspector don Francisco Ibañez cantó las excelencias, virtudes del mejor amigo; el libro; con palabra elocuente y con maestría, llena de la emoción propia de la fiesta, se dirigió al auditorio infantil y con el ejemplo vivo de la vida de Luis de Granada y de Teresa de Jesús, que por su amor al libro llegaron a ser las plumas privilegiadas de aquella España inmortal, excitó a los niños a que con el libro en la mano cual antorcha iluminadora de las tinieblas de la ignorancia defendan a su patria con su talento, laboriosidad y trabajo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

A continuación niños y niñas de las escuelas nacionales recitaron preciosas poesías al libro, a la patria y a la bandera, que llenaron de emoción al auditorio.

Se procedió por el alcalde, el inspector de Primera Enseñanza y los concejales al reparto de libros y dulces, durante el cual el Centro Filarmónico y la Banda municipal interpretaron escogidas composiciones.

Terminado el acto, las escuelas nacionales iniciaron el regreso y las autoridades marcharon al Ayuntamiento, donde repartieron a los pobres, en raciones, el jamón, salchichón, pan, etc., que estaba preparado para el lunch con que hubiera sido obsequiado el gobernador civil, de haber asistido.

Por este simpático rasgo felicitamos a las autoridades, al Consejo local por la organización y lucimiento de la simpática fiesta, al Centro Filarmónico por su altruismo en ofrecerse para la misma y al pueblo montoreño por su civildad y corrección.

Antonio Lucena Pérez Maestro nacional Montoro 8-5-1935.

Material de siega PUZENAT

Máxima perfección. Precios económicos.

RAFAEL ORTEGA CONTRERAS Conde del Robledo, 1. Córdoba. Teléfono 1-2-4-6 Maquinaria Agrícola

Del homenaje al señor Gardoqui

Suma anterior, 7.820 pesetas Sexta lista

Don Felipe Jiménez Tejero, 25 pesetas; Ayuntamiento de Pedroches, 25; Ayuntamiento de Villanueva del Duque, 25; don Juan Martínez Escudero, de Cañete de las Torres, 10; don Diego Polo Ortega, de Cañete de las Torres, 10; don Alfonso Caracul Ponce, de Cañete de las Torres, 5; don Antonio Relajo Gutiérrez, de Cañete de las Torres, 10; don Antonio Torralba Galán, de Cañete de las Torres, 5; don Miguel Huertas Olaya, de Cañete de las Torres, 5; don Juan Santiago Gutiérrez, de Cañete de las Torres, 5; don Manuel Ruano Luque, de Cañete de las Torres, 5; don Francisco del Toro Costa, de Cañete de las Torres, 5; don José María Belda Méndez, de San Julián, 15; Ayuntamiento de Nueva Carteya, 30; señor presidente de la Audiencia de Córdoba, 25; don Inocente Añón Morenas, 5; don Eduardo Sotomayor y Criado, 25; don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, 10; don Francisco Belmonte González Abreu 10; Asociación Oficial Veterinaria, 25; Ayuntamiento de Carcabuey, 50; don Carlos Vázquez de la Torre Molina, 5; don Manuel Caballero Cabrera, 5; don Laureano Fernández Martos, diputado a Cortes, 25; don José Montero Tirado, diputado a Cortes, 25; don Miguel Cabrera Castro, diputado a Cortes, 25; don Francisco Salinas Diéguez, diputado a Cortes, 25; Excmo. señor don Joaquín de Pablo Blanco, diputado a Cortes, 25; Ayuntamiento de Palenciana, 25; don Bernardo Alba, 10; Ayuntamiento de Espiel, 25; alcalde del mismo, D. A. Madrid, 5; don José Ribóo, 10; don Victoriano Bartolomé Milla, 25; Ayuntamiento de Fernán Núñez 50; don José Castillejo Castillejo, de Fuente Obejuna, 50; Ayuntamiento de Benamejí, 35; Ayuntamiento de Dos Torres, 56; Ayuntamiento de Fuente Tójar, 25; don Evaristo Velasco, 10; Excmo. señora viuda del general López Turo, 50. Suma y sigue 8.886 pesetas.

De interés para los fabricantes de aceite

Las exhibiciones de máquinas desintegradoras de aceitunas y centrifugas de extracción de aceites que se exhibían actualmente en la fábrica del marqués de Cabra, continuarán hasta el 20 del corriente mes, para que puedan presenciarlas cuantos lo deseen, todas las tardes de 3 a 8 hasta el día indicado, en la mencionada fábrica, situada en la carretera de Cabra a Castro del Río, a 7 kilómetros de la primera población.

Del Ayuntamiento

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Lubián, señorita Fuentes Dorado, don José Jiménez Baena, don Mariano Amo, don Agustín Delgado y don José Herrera.

El aniversario de la muerte de Julio Romero

Hoy, a las once, se trasladará el alcalde, con una Comisión de concejales al Cementerio de la Derecha, para depositar una corona de flores en la tumba del glorioso artista cordobés Julio Romero de Torres. Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de las personas que deseen acompañarle en este acto, en el que se rendirá tributo a la memoria del genial pintor de Córdoba.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Modesto Berná Sampeder, Antonio Fuentes Ocaña y Fernando Cerezo Barcos, por vender comestibles careciendo de licencia; de Serafín Catalán Sanz, por traspasar un establecimiento de comestibles careciendo de licencia; de Manuel Ruiz Muñoz, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública; de Antonio Betancor, por tener a la venta plátanos en malas condiciones para el consumo, y de Juan Santaella Jiménez, por coger flores de los jardines del Duque de Rivas.

Los guardias números 8 y 12, detuvieron a José Martínez Serrano, por desobediencia y amenazas.

La conferencia del señor Caamaño

La conferencia que el ilustre economista don Carlos Caamaño dará en Córdoba, invitado por el Colegio Pericial Mercantil de esta capital, se celebrará a las ocho de la noche del próximo sábado día 11 en el salón de actos de la Cámara de Comercio, Gran Capitán, 35, siendo el tema a desarrollar "El fuero de las leyes económicas en su relación con la economía cordobesa". La entrada será libre.

V ANIVERSARIO JULIO ROMERO DE TORRES Murió piadosamente en el Señor el día 10 de Mayo de 1930 R. I. P. Todas las misas que se celebren hoy, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, de esta capital, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por su alma. Por la misma intención será el jubileo circular en la Iglesia de San Rafael. Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a cuantas personas le conocieron una oración por su alma. Hay concedidas indulgencias.

COMITE LOCAL DE LA GACETILLAS CRUZ ROJA

Relación de donativos y objetos recibidos para la tómbola

(Continuación) Doña Carmen Porras Aguayo, 10 pesetas; señorita Rosita Hernández Revuelto, un reloj de mesa; Relejoja Suiza, un juego trinchante; don Pedro Jiménez Benito y señora, dos abanicos, una caja de jabón y una muñeca; don Aurelio de Castro y señora, un estuche con dos verdeas cristal, un juego de cristal para agua, un muñeco vestido y dos tiburones dorados; doña Araceli Osuna Pineda, un servicio para huevos pasados por agua; señorita Carmen Collado Serrano, un centro de cristal; casa Carbone y Compañía, 25 pesetas; don Cristóbal Fernández Villegas, 5; señorita Pilar Pequeño, un centro de cristal; doña Carmen Llorente de Villalonga, una muñeca de trapo, vestida; materiales Medina Azahara, tres floreros y tres botellas de barro, pintadas; don Manuel Salado, cuatro cajas de galletas. (Continuará)

"VETERINARIA"

Se ha publicado el primer número de la revista mensual "Veterinaria" que dirige nuestro estimado compañero en la Prensa y competente veterinario adscrito a los servicios municipales don Francisco Sánchez Luque.

Patrocina dicha publicación, que está llamada a alcanzar un elevado puesto entre las revistas profesionales de la Asociación Oficial Veterinaria de Córdoba.

"Veterinaria" contiene un texto de gran interés, no solo para la clase veterinaria sino también para todas aquellas personas que se preocupan por el fomento de la riqueza ganadera y de las industrias de ella derivadas, en cualquiera de sus múltiples aspectos.

La confección es excelente y además sus planas van ilustradas con numerosos fotografías.

Firman trabajos en este primer número los catedráticos de la Escuela Superior de Veterinaria don Félix Infante y don Germán Saldaña y el inspector provincial de Higiene pecuaria don Mariano Jiménez Ruiz.

Felicitamos al señor Sánchez Luque por el acierto que supone el editar en Córdoba, importante centro veterinario, una revista de esta índole y agradecemos sinceramente el cordial saludo que dedica a la Prensa.

Deseamos a "Veterinaria" larga y próspera vida.

La peregrinación manchega para visitar en Montilla la tumba del beato Juan de Avila

Anteanoche llegaron a Córdoba los peregrinos manchegos que van a Montilla para visitar la tumba del Beato Juan de Avila.

Son aproximadamente unos doscientos, entre los que figuran muchas señoras y les acompaña el obispo de Ciudad Real Fray Narciso de Esténnaga y Echevarría.

Este se hospeda en el Palacio Episcopal y fue recibido a su llegada por nuestro Prelado.

Ayer en las primeras horas de la mañana celebró el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla de Palacio.

El obispo de Córdoba, recibió también por la mañana, en el Salón de Tapices, a los peregrinos manchegos dirigiéndoles un sentido plática.

Aquellos dedicaron el día de ayer a visitar los monumentos de la ciudad y algunos efectuaron una excursión a las ermitas.

Hoy continuarán el viaje a Montilla, yendo con ellos el Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz y en las últimas horas de la tarde regresarán a Córdoba.

Curación de la Hernia Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, n.º 4. Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

En honor a la Virgen de Linares

El domingo próximo se celebrará en el Santuario de Nuestra Señora de Linares, el octavo acto de la solemne novena que a la excelsa conquistadora de Córdoba dedica su Hermandad.

A continuación se efectuará la fiesta de regla en la que oficiará el Cabildo Catedral, patrono del Santuario, predicando el M. I. señor don Félix Moreno Menjibar, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Tomará parte en dicho acto una lucida orquesta.

La fiesta empezará a las diez y media de la mañana.

La fiesta de los notarios

Hoy a las diez de la mañana, en la iglesia del Juramento, se celebrará la solemne fiesta que el Ilustre Colegio de Notarios de Córdoba dedica anualmente al inclito arcángel San Rafael.

Predicará el elocuente orador sagrado canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

El padre Laburu

El elocuente orador Reverendo Padre Laburu, pronunciará dos conferencias en Córdoba, los días 22 y 23 del actual.

En ellas desarrollará los temas: "Deberes sociales de los católicos y psicología del toro de lidia en el campo".

Minas

Don Gabriel Pola Ayala, ha solicitado 20 pertenencias de la mina de bismuto "Antoñita", del término de Pozoblanco.

La víctima de un accidente

El desgraciado carretero que murió anteayer víctima de un accidente ocurrido entre el carril de la cantera de los Arenales y la carretera de Villaviciosa, hecho de que dimos cuenta en nuestro número anterior, se llamaba José de la Rosa Martínez, tenía 32 años de edad y vivía en la calle de la Rinconada (Campo de la Verdad).

Una caída

Ayer, en el sitio conocido por la Haza de la Monja, del término de esta capital, resbaló y cayó al suelo Gabriel Gálvez Villalba, de 44 años de edad, produciéndose la fractura del maleolo externo derecho.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de grave.

Después se le trasladó al Hospital de Agudos.

Procesión

El día 24 del mes actual será sacada en procesión la imagen de María Auxiliadora.

Cátedra en matemáticas

Ha sido nombrado catedrático de Matemáticas del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba, don Teófilo L. Pérez Cacho.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Francisco Castro Alarcón contra una mujer llamada Argimira García, porque frecuentemente insulta al denunciante y a su esposa Concepción Navarro de Dios.

Detención

Enterados los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Trillo, Delgado y Granados de que en la venta llamada San José, próxima a la barriada de las Margaritas, se hospedaba un individuo sospechoso, procedieron a efectuar un registro en la venta, el cual dió por resultado la detención de Manuel Lastre Delgado, que era el sujeto aludido.

En su habitación encontró la policía un revólver, un cuchillo y dos pavaas de ilegítima procedencia.

Hallazgo de un billete

Ha sido entregado en la Comisaría de Vigilancia por José Antonio Sarazola Llamas un billete del Banco de 25 pesetas que encontró en la Librería Luque.

Fugado del hogar

Ha sido detenido por la policía el niño Leopoldo Rodríguez González, que se había fugado de su hogar.

La mendicidad

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Victoria Bermudez Losada, por implorar la caridad pública en formas incorrectas.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES

RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid DEL CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado en Palacio el jefe del Estado pronunció un extenso discurso tratando de diversas cuestiones de actualidad que afectan a varios departamentos.

Se refirió principalmente a la defensa nacional recomendando al Gobierno que no abandone ese asunto, que entraña una gran importancia.

También expuso el señor Alcalá Zamora la satisfacción que le había producido los tonos en que se desarrolló el debate político en la Cámara, lo cual le hacía confiar en que se entraría en un período de convivencia y cordialidad entre todos los grupos políticos.

**LA CONSTITUCION DEL BLOQUE PARLAMENTARIO DE IZQUIERDA**  
El señor Bravo Ferrer en nombre de la minoría conservadora expuso la imposibilidad de que aquella forme parte del grupo de oposición.

En una de las secciones del Congreso se reunieron ayer los representantes de las minorías de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Esquerra, nacional republicana y republicana conservadora para cambiar impresiones acerca de la necesidad de constituir un bloque que fiscalice la actuación del Gobierno en el Parlamento e intervenga conjuntamente en la labor legislativa.

Aprobada que sea la propuesta se constituirá una dirección del bloque que estará integrada por los representantes de todas las minorías que lo constituyeran.

A esta primera reunión asistieron los señores Barcia, Martínez Barrio, Santaló, Lara, Rodríguez Pérez y García Bravo Ferrer.

Este dió las gracias al señor Barcia, iniciador del bloque, por la atención que había tenido al invitar a la minoría de que él forma parte a asistir a la reunión.

Manifestó luego que su grupo tenía una posición distinta a la de los demás con relación al actual Gobierno, como declaró en la Cámara, al intervenir en el debate político, don Miguel Maura. El propósito de la minoría conservadora no es obstaculizar la labor anunciada en la declaración ministerial y por tanto no puede coincidir con aquellas minorías que votaron en contra de la proposición de confianza.

Hizo también constar el señor Bravo Ferrer que la minoría republicana conservadora mantendrá en cada momento en el Parlamento la posición política y doctrinal que corresponde a su criterio y programa, pudiendo anticipar que la coincidencia con las demás minorías habrá de producirse espontáneamente siempre que se enjuicie o discuta cualquier iniciativa o proyecto de común interés para los republicanos.

El diputado conservador se ausentó de la reunión y los representantes de los demás grupos quedaron deliberando y acordaron reunir a las minorías en el plazo más breve posible para hacer las correspondientes propuestas. En el caso de que todos los grupos la aprueben, el bloque de oposición se constituirá rápidamente.

**CONGRESO**  
Comienza la sesión a las cuatro y media.

Hay escasa concurrencia en escaños y tribunas.

En el Banco azul el ministro de Estado.

En seguida se entra en el orden del día y se toma en consideración una propuesta referente al retiro de los suboficiales del Ejército.

También se acepta otra modificando el artículo séptimo de la ley relativa a la fijación del precio mínimo de los periódicos.

A continuación se aprueba el dictamen correspondiente al convenio comercial hispano alemán.

Tras breve debate queda aprobada también el convenio comercial y de navegación con Polonia.

Se pone a discusión el proyecto de bases para el Cuerpo de porteros y subalternos civiles del Estado.

El conde de Vellellano hace resaltar que esa ley no podrá aplicarse por que supondría un aumento en el presupuesto y en vista de ello pide que se aplaque el debate, acordándose así.

Se somete luego a la deliberación de la Cámara los artículos adicionales de la reforma de la ley municipal y a propuesta del ministro de la Gobernación se aplaza la discusión para que la Comisión informe en todo lo referente a haciendas locales y dotación de los servicios burocráticos de los Ayuntamientos.

Tras un breve debate se aprueba hasta el artículo trece del proyecto dictando normas para que el presidente del Tribunal Supremo pueda hacer los nombramientos de magistrados y jueces.

Se aplaza el debate por no hallarse presentes varios diputados que tienen presentados votos particulares al artículo catorce.

Se pone a debate el proyecto creado el patrimonio forestal.

El señor Florenza consume un turno en contra. El orador hace diversas observaciones acerca de la repoblación forestal en Cataluña y en otras regiones y estima que el proyecto es insuficiente para proteger la riqueza de nuestros bosques.

Opina que debe hacerse otro proyecto más eficaz.

Don Abilio Calderón combate la creación de la caja especial forestal y recuerda que los fondos de la caja que se creó para la Reforma Agraria sólo han servido para colocar a 519 funcionarios en un año.

Se lamenta de que no se halle en la Cámara el ministro de Agricultura.

El presidente de la Cámara le contesta que el ministro de Agricultura ignoraba que se fuese a discutir hoy ese proyecto.

El señor Calderón insiste en sus puntos de vista y pide que se suspenda la discusión hasta que se encuentren en el Banco azul los ministros de Hacienda y Agricultura.

El presidente accede a ello y levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

**Royo Villanova continúa haciendo gala de su ingenio**

En los pasillos del Congreso departa el ministro de Marina con un grupo de diputados y periodistas.

Uno de éstos le dijo:—Bueno, don Antonio: Ahora a bombardear a Cataluña.

—¿Cuál?—respondió—. Si a mí me ha valido esto para enterarme de que todo eso del veto de los catalanes era un pretexto de mis amigos de la monarquía para hacerme ministro. Además yo no soy jefe de la escuadra sino únicamente y como ministro civil, su jefe administrativo.

Como otro del grupo aludiera a la edad del señor Royo Villanova, éste arguyó:—Es que yo llevo los años muy bien y ahora que nado en agua salada los llevaré mejor.

**En Asturias ha sido detenido un lugarteniente de González Peña**

El ministro de la Gobernación dió a conocer a los periodistas, en el Congreso, un telegrama del gobernador de Asturias dándole cuenta de que la Guardia civil había detenido, cuando intentaba asesinar al capitán de una mina, al lugarteniente de González Peña apodado El Vibora.

También le comunicaba que otro conocido por "El Carpanta" estaba bloqueado por la benemérita y se confiaba en capturarlo de un momento a otro.

Al Vibora se le ocupó una pistola cargada, que pertenecía a un guardia civil de los que fueron asesinados durante los sucesos revolucionarios de Octubre.

**SE PRECISA MOZO PARA TABERNA**  
Para establecimiento acreditado.  
Razón: Maese Luis, núm. 26

**Don Tomás Maestre no acepta la Subsecretaría de Marina**

El señor Martínez de Velasco comunicó ayer al diputado agrario don Tomás Maestre que había sido designado para ocupar la Subsecretaría de Marina.

El señor Maestre le contestó que agradecía esa distinción, pero que renunciaba el cargo por ser propósito suyo servir a los intereses del partido agrario alejado de todo aquello que pudiera suponer provecho personal.

**Don Miguel Maura insiste en la conveniencia de que haya una derecha republicana**

En los pasillos del Congreso fue muy comentada la actitud de los republicanos conservadores en lo que respecta a su negativa de formar parte del bloque de oposición al Gobierno.

Los periodistas conversaron con don Miguel Maura, quien se expresó en la siguiente forma:—Parece que los demás grupos se olvidan de mi significación política y que no se dan cuenta de la ventaja que supondría para la República el contar con un partido republicano de derecha.

En la actualidad los hechos son que la Ceda se encuentra en el Poder y que por su propio interés político está obligada a laborar por la República. Además yo creo en la caballería de estos hombres.

Los altos cargos y la combinación de gobernadores civiles

En el Consejo de ministros que se celebre hoy se procederá al nombramiento de los altos cargos y se hará una combinación de gobernadores civiles.

Parece que la Ceda desea veinticinco gobernadores, entre ellos los de Madrid y Valencia.

Para gobernador de Madrid se indica al jefe provincial de Acción Popular don José Delgado.

También se da como seguro que irá de gobernador a las islas Baleares el periodista don José Plá, representante de "La Veu de Catalunya" en Madrid.

**Las discrepancias en el partido radical**

Se concede extraordinaria importancia a la reunión que el sábado celebrará la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux, pues se cree que en ella se producirá la escisión del partido.

Se asegura que entre otros se separan de las filas radicales los señores Orozco, Alvarez (don Basilio) y Villanueva.

**La ratificación de los tratados comerciales con el Uruguay y la Argentina**

El presidente de la Cámara recibió a los periodistas y les dió que en la sesión de hoy se procederá a la ratificación de los tratados comerciales con el Uruguay y la Argentina, en el caso de que la Cámara apruebe, como así se espera, los correspondientes proyectos.

Luego proseguirá el debate de la ley municipal y finalmente habrá ruegos y preguntas.

**Conferencian los señores Maura y Martínez Barrio**

A última hora de la tarde permanecieron conferenciando largo rato en los pasillos del Congreso los señores Maura (don Miguel) y Martínez Barrio.

El señor Maura dió a los periodistas que habían estado cambiando impresiones acerca del debate político, expresando él su creencia de que todas las posiciones quedaron bien definidas.

**PARA FERIA**  
Hemos recibido las más altas novedades en toda clase de artículos para trajes y vestidos.

**FONDISTAS**  
Liquidamos grandes partidas de los siguientes géneros: Colchones llenos a 9 pesetas. Sabanas jaretón, buenisimas, a 3'75. Almohadas llenas, 2. Fundas para la misma, 1'50. Servilletas, 15 céntimos. Paños de cocina, 20 céntimos. Borra de lana para colchones, a 7 pesetas arroba. Manteles, servilletas, tohallas, colchas, mantas, cortinas y lonas para toldos, a precios baratísimos.

Grandes descuentos a industriales y fondistas.  
Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento)

**Despachos de carnes**  
— DE —  
**JOAQUIN ORTEGA**  
PRECIOS AL PUBLICO

Pesetas  
Vaca con hueso, kilo, a ..... 3'60  
Sin hueso, kilo, a ..... 5'10  
Ternera con hueso, kilo, a ..... 4'10  
Sin hueso, kilo, a ..... 5'70  
Falda sin hueso, kilo, a ..... 3'40

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

# NUESTRAS CUATRO CARTAS TRIUNFO

PAÑOS DE CALIDAD,  
DIBUJOS DE MODA,  
PRECIOS DE CRISIS,  
TRATO AMABLE.

## PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2

CORDOBA

### Provincias

**SEVILLA**  
HA SIDO ASESINADO EL CHOFER QUE LLEVO A LOS FASCISTAS A AZNALCOLLAR

Sevilla. Anoche, a las nueve y media, tres individuos se presentaron en la parada de taxis de la laza de San Francisco y alquilaron el de Manuel Sánchez Sandolío, ordenándole que los llevara a la calle Céspedes.

Al llegar a ésta los ocupantes del vehículo hicieron cuatro disparos a boca jarro al chófer, que murió instantáneamente.

Los asesinos se arrojaron del coche estando éste en marcha y el vehículo fue a estrellarse contra una puerta.

La víctima tenía 44 años y deja viuda y tres hijos.

Se cree que el hecho está relacionado con el suceso registrado días pasados en Aznalcollar, en donde, como se recordará, se desarrolló una colisión entre fascistas y antifascistas, a consecuencia de la cual resultaron dos personas muertas y varias heridas. El chófer Manuel Sánchez era quien llevó en su coche a los fascistas a la población de referencia por lo que había estado detenido.

La policía y la Guardia civil realizan activas pesquisas para detener a los autores del asesinato.

**SAL VICHY-ETAT**  
para hacer el agua digestiva

### Extranjero

**Muere entre la nieve el millonario polaco Stanisla Lisko, conocido por el rey del oro**

Varsovia. Se han recibido noticias de Monreal dando cuenta de haber fallecido entre la nieve el conocido millonario polaco Stanisla Lisko, que explotaba varias minas de oro en el Canadá.

Se le conocía por el rey del oro. Lisko había salido en un avión, acompañado de varios técnicos, para explorar una zona aurífera y a causa del temporal el aparato tuvo que aterrizar en las orillas de un lago.

El millonario y sus compañeros trataron de poner en marcha el avión para proseguir el viaje y como no lo consiguieron procedieron a montar tiendas de campaña para guarecerse de la nieve en tanto le llegaban socorros.

Lisko se decidió a ir a un pueblo próximo a pedir auxilio y como tardara en regresar las personas que le acompañaban salieron a buscarlo, hallándolo cadáver y casi sepultado en la nieve.

Parece que agotadas sus fuerzas físicas se sentaría a descansar y se quedó dormido, pereciendo a causa del frío.

El cadáver estaba congelado.

### LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Franco cambio máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Libras cambio máximo	35'70
Idem mínimo	35'60
Dólar cambio máximo	7'37
Idem mínimo	7'35
Interior 4 %	75'25
Exterior 4 %	90'25
Amortizable 5 % 1930	97'00
Idem id, 1917	95'65
Cédulas B. Hipotecario 4 %	93'80
Idem id 5 %	99'50
Acciones del B. de España	594'00
Idem del Río de la Plata	85'00
Idem f. c. Norte España	275'00
Idem de M. Z. y A.	206'50

### A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 15 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

### DE LA PROVINCIA

**Explosión en una fábrica de pirotecnia**

Comunican de Priego que en ocasión de hallarse Antonio Guerrero Castelar dedicado en su domicilio, calle de Santo Cristo, número 9, a la fabricación de cohetes, hizo explosión uno de estos, produciéndose un incendio que se propagó a la casa colindante.

Fue sofocado rápidamente. A consecuencia de la explosión resultaron lesionadas de pronóstico reservado Patrocenio y Eulalia Guerrero, hijas de Antonio.

Se ignoran más detalles de este suceso.

**Un suicidio**  
La benemérita de Doña Mencia ha dado cuenta de que estando de servicio de correría, halló en la finca "El Vadillo" de aquel término, colgado de una cuerda a la rama de un olivo el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser José Barba Gómez, de 43 años.

Parece que se trata de un suicidio cuyos móviles fueron disgustos de familia.

**Agresión a un guarda jurado**  
La Guardia civil de Rute ha detenido a Domingo García Córdoba, quien agredió, intentando ahorcarlo, al guarda jurado de la huerta del Naranjo, de aquel término, Manuel Baena Caballero.

**Un hombre gravemente herido por un automóvil**

Comunican de Montemayor que en el kilómetro 40'400 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, un automóvil cuya matrícula se desconoce, arrolló a Francisco Sillero Alcaide, causándole graves heridas de las que recibió asistencia en el Hospital de La Rambla.

**Una reyerta**  
En el olivar "Los Avisos", del término de La Carlota, riñeron por antiguos resentimientos y se agredieron, Manuel Rodríguez Monserrat y Enrique Ariza Bernier, quienes resultaron con heridas leves en diversas partes del cuerpo.

### ENSEÑANZA NACIONAL

**Licencia**  
La maestra de Palma del Río doña Matilde Ros, ha obtenido una licencia de tres meses.

**Para pago de obras**  
El director general de Primera Enseñanza ha dispuesto que la Depositaria de Hacienda de esta provincia abone al jefe de la Sección administrativa de Córdoba la cantidad de 77.352 pesetas para el pago de la certificación de obras ejecutadas en Bujalance.

**Excedencia**  
Doña Felisa Elias de la Viuda, maestra de Bujalance, ha solicitado la excedencia por motivos de salud.

**Catedráticos de Institutos**  
Han sido nombrados catedráticos de los Institutos de Puéblonuevo y Priego, don Antonio Martínez Espinar y don Manuel Costa Quintero, respectivamente.

**Para mobiliario**  
Ha sido concedida a la Escuela de Veterinaria de Córdoba la suma de 750 pesetas para reparación de mobiliario.

**NO COMPRE TRAJES**  
PARA CABALLERO SIN VER ANTES LAS NOVEDADES EXCLUSIVAS QUE PRESENTAN LAS PAÑERIAS INGLESAS (FRENTE AL AYUNTAMIENTO). GRANDES SURTIDOS. PRECIOS DIRECTOS. CALIDADES GARANTIZADAS

**AIXELA.-Barcelona**  
Triunfan rotundamente alcanzando nombradía sólida por ofrecer arifas económicas seguridad  
**BAKUMAR.-Córdoba**

**ATOMOS**  
POESIAS  
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO  
UN TOMO  
PRECIO: 5 PESETAS  
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Segundo aniversario del señor  
**DON ANGEL MAESTRE SOTO**  
Que falleció el día 11 de Mayo de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

La misa solemne que se celebre mañana a las siete, en el convento de los RR. PP. Trinitarios, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda doña Elisa Seguí Martínez, hijos, madre, hermanas, madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden en sus oraciones a Dios y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

CURE RADICALMENTE SU ESTOMAGO, CON

# ROLODIM

Su acción es inmediata. Sus resultados asombrosos.—Decídase hoy mismo

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS AL PRECIO DE \$50 PTAS., TIMBRE INCLUIDO

Andalucía en Madrid

## El Liceo Andaluz, representante del arte de nuestra región

Confraternidad regional. El andalucismo, tema preferente. Sus éxitos. Actos culturales. Para ser socio es indispensable acompañar un libro a la solicitud

¡Andalucía! Sol. Tierra. Gracia. Dolor que sonrío. Tragedia que llora en risas. Paradoja que serpea por los versos de una copla:

"Mare, deme usté er dinero que quiero comprá una jaca, pa meterme a bandolero con manta, trabuco y faca".

Decir Andalucía es adelantar nuestros ojos—ávidos de añoranzas, moridos de nostalgias— hasta la línea saturada de garbo de esa andaluza inimitable que es la morena y moruna Giralda. Y abrazarnos al recuerdo del alma de una raza forjada con verdes tallos del Generalife y encendidos claveles de sangre que lloran pétalos blancos—de paz— en el maulsoleo de Joselito.

Y decir Andalucía es sentirse avasallado el espíritu por una casita blanca, con ventanas al campo y a la costa—Córdoba, Cádiz— y hallarse ante un Olimpo de campesinos, de mineros y lobos de mar—Málaga, Huelva— rugiendo en mar de fondo y en oleaje de espigas una gracia peculiar e idiosincrática y balbuciendo un dolor que se escapa por las comisuras de una copla flamenco.

¡Andalucía! Tierra santa, de hidalgos del corazón, de zambra gitana, de arte moruno, de cielo sin marco, de romances serranos y de bandidos generosos. Aquí o allá, pero lejos de él, es cuando y donde mejor te adentras en tu propia alma; en el alma sollozante de cuantos fuimos fundidos en el crisol de tu entraña y hoy vagamos por los cuatro puntos cardinales flameando al andar el pabellón verde de esa raza grandiosa.

¡Andalucía!...

En Madrid existe—no podía faltar— una Agrupación genuinamente andaluza, una Agrupación que representa decorosamente las bellezas y excelencias de nuestro espíritu y de nuestro arte. Sería una ingratitud imperdonable si no ocurriera así, si los múltiples y variados valores de nuestra histórica raza no tuvieran en la capital de la República, en la capital de España, un exponente vibrante y fiel a la par.

Esta Agrupación es el Liceo Andaluz, cuyo domicilio hallase instalado en el número 2 de la calle de la Victoria, esquina a la popularísima Carrera de San Jerónimo. La sede andaluza en la capital de la República, es propiamente dicho, un rincón de Andalucía transplantado en el centro de Madrid.

Aquí hemos tenido ocasión de reunirnos con varios socios y con el presidente del Liceo, don Pedro R. de Torres, eminente andaluz, hijo predilecto de Ecija, autor de un interesantísimo proyecto para combatir el problema del paro obrero-campesino. Hemos hablado largamente con el señor De Torres y en nuestra conversación hemos tratado de indagar algunos datos sobre su proyecto. Pero hemos convenido, al final, en dejarlo para hacer una entrevista exclusiva sobre el tema.

—¿Cómo fue creado el Liceo Andaluz?—inquirimos.

—Nuestro Liceo fue creado por varios miembros de la Casa de Andalucía al disolverse aquella entidad.

—¿Qué condiciones se exigen para ser socio del Liceo?

—La honradez ¿qué duda cabe? Pero es condición indispensable que toda solicitud venga acompañada de un libro para nuestra Biblioteca.

—¿Fines?

—Diversos muy diversos, pero especialmente recreativos y culturales. Organización de conferencias de arte, exposiciones de pintura escultura y dibujo... Desde luego el andalucismo es nuestro tema preferente; en todos los aspectos. Conferencias sobre temas andaluces, fiestas de nuestra región y cuanto puede significar un aminoramiento en la distancia que nos separa de nuestra querida tierra.

—¿Concurre el Liceo, en representación de Andalucía a las fiestas de tipo regional que se organizan en Madrid?

—Naturalmente. El Liceo Andaluz no puede estar ausente en los actos de esta significación. Nuestra sociedad cuenta entre sus fines la misión de representar a la región andaluza en cuantos actos regionales se celebren en Madrid.

—¿Alguna actuación reciente?

—Una muy reciente y de gran éxito para nuestra Agrupación, la tenida en el concurso de bailes regionales celebrado en el Hotel Palace, de

Madrid, con motivo de las fiestas de Carnaval. Nuestro Liceo obtuvo el primer premio en aquel concurso con la presentación del minué. Fue algo asombroso, que causó la admiración de cuantos presenciaron el concurso. Nuestra representación realizó un papel principalísimo en aquella fiesta, dando vitalidad escénica realísima, a las figuras del minué a través de todas las épocas. Fue un verdadero éxito, uno de esos éxitos que muy difícilmente pueden ser superados. Además obtuvimos el primer premio de agrupaciones y el primer premio también de máscaras individuales.

—¿Actúa en política el Liceo?

—En absoluto. Lo que no quiere decir que ello sea óbice para que aquí nos hallemos reunidos en franca camaradería y en un ambiente de abierta concordia, andaluces que pensamos de manera muy distinta. ¿Extraño? No. Cuantos pertenecemos al Liceo Andaluz sabemos aislar la cuestión política, la pasión de partido, para caminar juntos, hermanados, por la obra de engrandecimiento y de relieve de Andalucía en Madrid.

—La exposición de pintura y escultura recientemente celebrada ha constituido un gran triunfo...

—Sí. Era de esperar. A ella concurren los más elevados valores artísticos de Andalucía. La Prensa española, y especialmente la de Madrid, se ha ocupado con intensidad de esta exposición.

—¿Muchas exposiciones antes de esta?

—Ninguna. Era esta la primera. Antes no habíamos podido hacer exposiciones de este tipo debido a la falta de luz apropiada para las obras tuviesen la vistosidad necesaria. Estamos, como quien dice, en un período de gestación, de aglutinante y de desarrollo de nuestras actividades, que son nuestras ansias mismas.

He intentado hablar sobre el exorno del salón; inquirir, inquirir la maldita manía que persigue el periodista. Don Manuel Figueroa, el eminente abogado andaluz—a quien recientemente se le ha dedicado un me recido y cariñoso homenaje— secretario general, insustituible, del Liceo Andaluz, ha terciado para explicar:

—Esta decoración, andaluza cien por cien, la realizaron aquellos doce estudiantes sevillanos que vinieron a pie desde Sevilla para solicitar que la Escuela Sevillana fuese elevada a la categoría de Superior, así como que fuera concedido que se realizara allí el examen de determinadas asignaturas. Coincidió en su estancia con el desarrollo de los sucesos revolucionarios de Octubre. Como se hospedaban en el local de la F. U. E. y aquella fue clausurada a raíz de los sucesos, nuestro querido amigo Torres, el presidente, no vació en llevarse los con él a su finca de Bolvia de Jarama, distante de Madrid unos 22 kilómetros.

Alguien, cuando el señor Figueroa termina su información, agrega:

—Buenos chicos aquellos... ¡Buenos!

—¿Mucha animación para las fiestas mayas?

—A coro han respondido afirmativamente.

—Unas fiestas extraordinarias. Todo el mes, todo... Bailes, conferencias, recitales...

El Liceo Andaluz, este salón confortable que se asoma a presenciar el paso fugaz de la vida madrileña por las ventanas abiertas a la Carrera de San Jerónimo, ofrece la sensación exacta de transportar a uno a un tiempo perdido en los días de atrás. Está y se vive, por momentos, en la Andalucía típica. Granada y Sevilla ponen marco al presente. Unas veces las columnas de la Alhambra; otras los arcos del Alcázar...

Charlamos de mil cosas. De cuantas cosas pueden charlar un presidente de una casa de Andalucía y un periodista andaluz... La conversación se generaliza. Por los labios de unos y de otros desfilan las marismas del Guadalquivir, las dehesas sevillanas, las orillas del Guadiana y las aguas del Odiel. Todo en una magnífica y entusiasta confusión...

Carlos Rivera Gómez

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA en la huera de la Reina, piso principal, cuatro habitaciones, cocina, W. C., cuarto de pila en la azotea, instalaciones de luz y agua, completamente independiente y nuevo. Razon, en el bajo de la misma casa, calle Polifemo, núm. 45 duplicado.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día 15 de Junio, de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y Molinillo de Sansueña. Para informes, Concepción, 28 y 30, Calzados Olimpia.

SE TRASPASA establecimiento de comestibles en sitio céntrico, con vivienda, especializado en la venta de aceite, legumbres y semilla. Razon, don Eusebio Revuelto, calle Tejón y Marín, 19.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: El Beato Juan de Avila, con fesor, San Antonino, obispo y confesor y los Santos Jordiano y Epimaco, mártires.—Mañana: San Marmerto, obispo.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Rafael, en sufragio del alma de don Julio Romero de Torres.—Mañana, en la misma iglesia.

†

El 12 de Febrero próximo pasado falleció en Barcelona habiendo recibido todos los Santos Sacramentos la señora doña Maria Luisa López de Ferrando.

Las misas que se digan mañana a las ocho y media, nueve y nueve y media, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), así como la de diez, el día 14, en la parroquia de San Nicolás, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hermanos don Fernando Vidal de Aristizábal y doña Ana María López de Vidal agradecerán a sus amigos que no la olviden en sus oraciones.

## RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

## NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Márquez de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Lengua de vaca con guisantes.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	21.80
Id. id. a la sombra id. id.	17.20
Id. mínima id. id. id.	12.00
Id. media id. id. id.	14.60
Oscilación id. id. id.	5.20
Agua de lluvia en milímetros	23.0
Agua evaporada en milímetros	2.40
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	748.6
Temperatura a la sombra...	15.00
Id. de termómetro humedecido	13.80
Tensión del vapor...	11.00
Humedad relativa...	86.00
Estado del cielo...	Casi cubierto
Dirección del viento...	S. O.
Fuerza...	Ventolina
Recorrido en 24 horas...	164.00

## Notas del Calendario Cordobés

10 de Mayo

Sale el sol a las 5.5.—Se pone a las 7.18.

Sale la luna a las 11.27.—Se pone a las 12.46.

Se da el toque de Alba a las 3.30. El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde, a las 7.30.

El de Animas, a las 9.

El día 10, a las 11.54 de la mañana, entra la luna en cuarto creciente.

Según las predicciones meteorológicas, seguirá el tiempo apacible interrumpido a veces por ligeras borrascas.

## LA MEJOR RADIO

Después de oír y conocer otras marcas, pídasenos una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos mensuales, muchos meses de crédito. Representación, Osario, 48, Córdoba.

SE TRASPASA en arrendamiento o venta, fábrica de cera y bujías estearicas. Para tratar, con don Emilio Berná, Alcolea (Córdoba).

## No son un GASIO sino una INVERSION

porque las nuevas **Champion** aprovechan y ahorran el combustible



**BUJIAS Champion**

Este aislador de nueva forma produce MEJOR MARCHA EN EL MOTOR



SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

SE VENDE cinco mesas de billar en buen estado y en módico precio. Informes, Jesús María, 1, Córdoba.

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12 segundo. Teléfono 1384.

ARRIENDASE magnifico piso principal, con terraza, azoteas cubierta y descubierta y toda clase de comodidades, con garaje o sin él, prefiriendo oficina o cosa análoga. Sevilla, 16. Horas de verlo de 4 a 6.

LONGINES, OMEGA, CYMA Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería Precios baratísimos al contado y a plazos. **RELOJERIA ROYAL** Acera de la Campana

Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave, librándolo para siempre de arrugas e imperfecciones. De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

AVISO AL PUBLICO Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hacen asientos de rejilla. Calleja Heredia, sin número. Baldomero.

SE ARRIENDA una casa entera en Alcalá Zamora, 12, Razón, en la misma.

SE VENDE automóvil marca Wippet Roaltec, seminuevo, a toda prueba, patente al corriente y en precio muy módico. Razón, portera de la fábrica de jabón Santa Matilde, paseo de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

ALMONEDA de muchos muebles casi nuevos, muy baratos. Menéndez Pelayo, 9 duplicado.

¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS? Surtido de las antiguas soleras de la casa Diezgué. Despacho, Realejo, 66.

PROFESORA de idiomas de la lengua natal, francés e inglés. Razón, Eduardo Dato, 36.

O C A S I O N Se vende en perfecto estado de funcionamiento, un aparato 13 por 18, con 12 chasis, doble tiraje y tripode, en pesetas 60. Otro idem, Kodak de fuelle, 6 por 9, en pesetas 35. Otro idem de cajón verás-copio para 12 placas, en pesetas 20. Pérez de Castro, 6.

VENDO, muy barato, palos largos y cortos, puertas varias, cuadros, stor yuto, cristales, motor bomba, solar en Molinillo Arriendo local propio para comercio en calle Librería, 16, y piso interior, alto, en Cárdenas, 26. Informes para todo, almacenes Hierro Aragón, Teléfono 1350.

PERDIDA de una participación de a peseta de la lotería de la Ciudad Universitaria del número 10.706, talón número 20, desde la calle Domingo Muñoz, 3 a la calle Molina Sánchez.

SE ARRIENDA desde este mes, un piso principal económico, con tres habitaciones, cocina, pila, W. C. e instalaciones de agua, luz eléctrica y gas, todo completamente independiente. Razón, en la misma casa, calle Fray Diego de Cádiz, sin número (Stadium).

SE VENDE una cómoda con tablero de mármol, una mesa de figura con tablero de mármol y pie de hierro, una muestra, un espejo, un cuadro de lienzo, grande, y una Virgen de los Dolores. Eduardo Dato, 18 (antes Madera Alta).

## ARMARIOS FRIGORIFICOS ELECTROLUX

Universalmente conocidos. No tienen motor. No producen ruidos. Funcionan perfectamente por electricidad, gas o petróleo, dando magníficos resultados tanto en la ciudad como en el campo. Modelos de todos tamaños y precios. Grandes facilidades de pago. Pida catálogos y precios a José Monroy, Delegado de Electrolux S. A. calle de Valencia, 35. Sevilla.

## BODEGAS DE FUENTE REINA

venden directamente al consumo, los productos de su propia cosecha. TINTO ANDALUZ, BLANCO FUENTE REINA y vinagres puros de yema, con GARANTIA DE PUREZA. Certificados de análisis a disposición de los clientes. DESPACHO EN CORDOBA: MORERIA, NUMERO 11. TELEFONO NUM. 2-1-2-1 SERVICIO A DOMICILIO

## DE CINEMATOGRAFIA

CONTRA GUSTOS...

A Dolores del Río no le gustan los niños prodigios, ni le son simpáticos los padres que pegan a sus niños.

Joe E. Brown (Bocazas) no se dejará nunca el bigote y ello para mejor mostrar la enormidad de su boca.

Por nada del mundo permite la esposa de Adolphe Menjou, Verree Teasdale, que nadie, y menos un fotógrafo entre al sagrado aposento que para ella es su cocina. Lástima grande en verdad porque algo aprenderían muchas amas de casa pero, ella solo se limita a decirnos:—“Aquí no entra más que una servidora de ustedes”— ¡qué le vamos a hacer!

A James Cagney le son detestables las mecanógrafas que mascan goma, que se pintan las uñas de rojo o que digan “O. K.”—“Cualquiera de las tres cosas es desoladora pero cuando se hallan unidas en la misma persona y si la persona es bonita, resulta horrible”.

¿A quién no le gustaria comprarse un terreno, una torre, buenos muebles? Sin embargo, alguien hay en los estudios de la Warner Bros, que juró no comprar nada en Hollywood que no cupiera en un baul. Es Bette Davis, y he aquí por qué:

“Una tarde, poco después de mi llegada aquí, sin saber a donde ir, entré en una subasta. No saben ustedes la impresión que me produjo ver allí, expuestas para el mejor postor las prendas personales de un actor que había sido famoso. Salí de allí horrorizada y me dije: Bette, si tú llegas a ser algo, aquí no te venderán en subasta tus cosas. Y créanlo ustedes, no me compro nada que no me quepa en un baul”.

Ruby Keeler y su esposo Al Jolson habían formado el plan de pasar unas semanas en el campo al terminar su trabajo en “Go Into your dance”. Pero nada, que el hombre propone y Dios dispone, y a Ruby tienen que llevarla a un hospital (¡qué hospitales aquellos!) para que la operen un pie.

Sólo quince días; el tiempo necesario para que le extraigan una diente que con el mucho bailar se le había formado y unos días de convalecencia y a trabajar de nuevo.

Quando la gente de cine va de vacaciones no deja de ir al cine con lo que hacen como el carterero los días en que no reparte: dar una vuelta. Y no vayan a creerse que de holganza transcurren en el campo, al contrario, van a parar todos a Nueva York y si no van allá se vienen a Europa y no pierden película.

SUS RAZONES TENDRA Dice Bobby Connolly, el famoso director de escena, que los films de revista no cansarán jamás al público. He aquí sus propias palabras:

“El amante del baile tiene en ellos los coros, para quien lo es de la música las canciones y para quien el argumento lo es todo no lo echa de menos entre bailes y canciones. Y, luego, ahí está la eterna atracción de la femineidad pulcritud. ¿Qué hombre se cansará jamás de contemplar la belleza en la mujer? Y ¿qué puede halagar más a la mujer que la glorificación de la femineidad?”

Connolly quisiera saber qué otro tipo de película puede jactarse de poseer en sus seis u ocho rollos estas características.

“No hay país en el que no haya curiosos en busca de muchachas con belleza y simétricas formas y aptitudes para el baile. Parecerá es-

Para un negocio de importancia, claro y con datos a la vista, se desea persona para formar sociedad, con algún capital. Pueden dirigirse para tratar con el interesado, en la calle Doce de Octubre, 5, principal izquierda

GRAN ALMONEDA, en la plaza de Colón, 1 duplicado, se venden camas, lavabos, mesas de noche, mesas de madera, sillas, percheros, cama de campañas y varias cosas más. De 10 a 1 y de 4 a 7.

ALMONEDA URGENTE, por ausencia, de toda clase de enseres de casa, entre ellos un gran piano, un cuadro de la Sagrada familia, copia de Rafael, de 1 y medio por dos y medio, un Cristo de mármol de medio metro de altura y una zafra para aceite de 6 arrobas. Zapatería Vieja, núm. 15.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

POR LA MITAD DE SU VALOR, apreciada por dos peritos, se vende casa grande, próxima al paseo de la Victoria. Informes, Mariano Ruiz, plaza de las Cañas, núm. 26.

SE ARRIENDA hermoso local para oficina, con vivienda o sin ella. Tres habitaciones en la azotea, con cocina, en 50 pesetas. Y un piso bajo con tres habitaciones en 60 pesetas. Gran Capitán, 21.

to un tanto exagerado, pero la belleza en los films musicales es absolutamente esencial para el logro del éxito. Y luego, hay que tomar en cuenta que ninguna, ninguna de las chicas de los conjuntos de la Warner Bros escapa al primer plano. La cámara, en su curiososear los coros, al pasearse sobre ellos, impresionándonos desde cualquier ángulo concebible terminó con la ignominia que se hacía a las chicas del fondo y le da la misma importancia a una chica que a la otra”.

Para ilustrar sus palabras Connolly nos recordó la larga lista de éxitos musicales obtenidos por a firma Warner Bros. First National:

En 1933 los hermanos Warner dieron el primer paso con “La Calle 42” y, sin que nadie se interpusiera en su camino, asombraron al mundo entero con “Vampiresas de 1933” y “Desfile de candelitas”.

A estas producciones siguieron con indiscutible éxito “El altar de la moda”, “Wander Bar”, “Música y mujeres” y “La generalita” y nos vienen ahora otras películas que, a mi juicio, habrán de merecer mayor favor del público. Películas serán estas, por ejemplo: “Vampiresas de 1936”, “Bella Adelina”, “Dulce música” y “Casino de París” que confirmará el por qué de la popularidad inmensa de que gozan las revistas cinematográficas, pues en sus conjuntos ofrecen al público cuanto puede en el mundo ofrecerse respecto a femineidad belleza.

“MANDALY”, LA NOVELA DEL ORIENTE

No hay lugar más romántico en todo el mundo que el Oriente lejano, en donde raza, religión, costumbres, historia, pasado y porvenir, todo está en contraposición con nuestra raza y nuestras costumbres...

Allí está el choque de las dos filosofías: la oriental y la occidental. Allí las razas se mezclan y los blancos viven al lado de los nativos y adoptan sus costumbres desordenadas en las que se encierran con morbosidad... La imaginación de literatos y poetas ha dado todavía más belleza a aquellos lugares de ensueño y les han prestado más color y más fuego.

“Mandalay” es la historia de una emigrada rusa que ha huído de los bolcheviques, pero que ha caído en manos de un militar sin escrúpulos que la vende a la más espantosa esclavitud en aquel país en donde los blancos han hecho de la moral una emlgama de todos los vicios...

Michael Curtiz ha dirigido este film que reúne cualidades excepcionales, sobre todo por ser Kay Francis su protagonista.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y Hrag campesinos. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre caza y pises es arrendamiento.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Huppomobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal. Córdoba. De 1 a 3.

FELISA MONTILLA Prácticante Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

SE ARRIENDA en crecientes pesetas mensuales un magnifico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propia para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Rios, (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trassiera, 6-A, principal o en la calle Reyes Católicos, 20 en el almacén de carbones de Carracedo.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso nuevo, con siete habitaciones, cuarto de baño y termo sifón, en la plaza de las Cañas, 14, tiene mucha luz y da a dos calles. Para verlo, de 3 a 4, en la misma casa.

SE VENDE 4 rejas medio punto, hierro dulce, con puertas, luz 280 por 130. Para verse, García Lovera, 2

SE ARRIENDA desde el día el piso principal izquierda de la casa núm. 11 de la calle Málaga, compuesto de siete habitaciones, todas con luz directa, cocina con termo-sifón, cuarto de baño, terraza, etc. Razón “Granja Royal”, de 1 a 3, o fotografía Montilla.